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Κύριε Πρόεδρε της Σχολικής Εφορίας, κύριε ∆ιευθυντή, εκλεκτοί προσκεκλημένοι, κυρίες και 

κύριοι, αγαπητά  μου παιδιά.                                                                                             

Με ιδιαίτερη συγκίνηση τελούμε σήμερα τα αποκαλυπτήρια της προτομής του αείμνηστου 

Πάνου Ιωάννου, εδώ στο προαύλιο του Γυμνασίου Κοκκινοχωρίων,  που φέρει και το όνομά 

του τιμής ένεκεν.  

 Μνημονεύουμε και τιμούμε τον άνθρωπο με το πολυσήμαντο έργο  και τη σπουδαία 

προσφορά, την εκλεκτή προσωπικότητα, που με την ιδιαίτερη και δυναμική της παρουσία  

σφράγισε τη σύγχρονη πνευματική ζωή της Κύπρου, τον πολιτισμό και τα γράμματα. 

Ο αείμνηστος Πάνος Ιωάννου γεννήθηκε στην Αμμόχωστο το 1927. Έμεινε μέχρι και το 

Γυμνάσιο στη γενέτειρά του και ακολούθως φοίτησε για ένα χρόνο στην Αμερικανική 

Ακαδημία Λάρνακας. Αφού ολοκλήρωσε τη γυμνασιακή του μόρφωση, συνέχισε τις σπουδές 

του στη Βρετανία, όπου σπούδασε Αγγλική Φιλολογία. Το 1948 επιστρέφει στην Κύπρο και 

για μια δεκαετία διδάσκει στην Αγγλική Σχολή Λευκωσίας. Παράλληλα συμβάλλει στο έργο 

πολλών επιτροπών για θέματα παιδείας.  

Το 1960 επιστρέφει στη Βρετανία, όπου εργάζεται ως εκπαιδευτικός σε διάφορα σχολεία του 

Λονδίνου. Ανήσυχη και πολυδιάστατη προσωπικότητα,  δραστηριοποιείται σε πολλούς 

τομείς. Παράλληλα με τη διδασκαλία εργάζεται ως βοηθός προγραμμάτων στις εξωτερικές 

υπηρεσίες του ΒΒC και  ως εξεταστής  των αγγλικών εξετάσεων GCE. 

Στην πολύπλευρη δράση του περιλαμβάνεται και το έργο του ως μεταφραστή - συντονιστή 

στο Συμβούλιο Ανθρωπίνων ∆ικαιωμάτων, για την υπόθεση της Ελλάδας κατά την περίοδο 

της επταετούς δικτατορίας. ∆ιετέλεσε επίσης υπεύθυνος δημοσίων σχέσεων της Κυπριακής 

Αδελφότητας του Λονδίνου για δύο χρόνια (1971-73). Αξιοσημείωτες είναι ακόμα οι 

δημοσιεύσεις του σε Αγγλικά και Ελληνικά περιοδικά και εφημερίδες. 
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Η επιτυχημένη του πορεία φτάνει στην κορύφωσή της μέσα στα επόμενα χρόνια. Τον 

Σεπτέμβριο του 1981 διορίζεται ως κυβερνητικός εκπρόσωπος και λίγους μήνες μετά ως 

Υπουργός Παιδείας και Πολιτισμού, μέχρι και τον απρόσμενο θάνατό του σε τροχαίο 

δυστύχημα τον Σεπτέμβριο του 1982. 

Ο Πάνος Ιωάννου δυστυχώς δεν πρόλαβε να ολοκληρώσει το έργο του. Έφυγε την ώρα που 

κατέθετε, γεμάτος ελπίδες και όνειρα, τη συμβολή του στη διαπαιδαγώγηση των νέων 

ανθρώπων με αξίες και ιδανικά, για μια καλύτερη κοινωνία, για ένα καλύτερο αύριο. Ο 

αδόκητος χαμός του ήταν ένα τεράστιο πλήγμα, που άφησε μεγάλο κενό, όπως δήλωσε 

χαρακτηριστικά ο τότε Υπουργός Παιδείας Στέλιος Κατσελλής, ο οποίος  τον διαδέχθηκε.  

Μέσα από την πολύχρονη διαδρομή του και την αδιάκοπη προσφορά του, δικαιώθηκε ως 

επιστήμονας και καταξιώθηκε ως άνθρωπος. Με εφόδια  την εργατικότητα, την ευρυμάθεια 

και την πολύπλευρη μόρφωσή του, υπηρέτησε τα κοινά του τόπου του και ιδιαίτερα την 

παιδεία, από τη θέση του δασκάλου, του παιδαγωγού και κυρίως από την τιμητική θέση του 

Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού. Για όλα τούτα, ευρισκόμενοι σήμερα μπροστά  στην 

προτομή του,  εκφράζουμε την ευγνωμοσύνη μας στον Πάνο Ιωάννου, τον άνθρωπο με το 

φωτεινό μυαλό, τη διορατική σκέψη, το άριστο ήθος και τον ακέραιο χαρακτήρα.  

Θα ήθελα να συγχαρώ τη Σχολική Εφορία Κοκκινοχωρίων και όλους τους συντελεστές αυτής 

της αξιέπαινης πρωτοβουλίας.  Εκφράζω επίσης τα θερμά μου συγχαρητήρια στον γλύπτη 

Γιώργο Μαυρογένη που φιλοτέχνησε την προτομή του Πάνου Ιωάννου, η οποία θα κοσμεί το 

προαύλιο του σχολείου σας και θα εμπνέει τις νεότερες γενιές. 

 

 

 

 


